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CONSIGLIO COMUNALE DEL 12 NOVEMBRE 2021 
 

PUNTO 4 O.D.G. 
 
CESSIONE QUOTE SOCIETARIE DEI SERVIZI PUBBLICI AMBIENTALI SPA – 
DETERMIZIONI. 
 
PRESIDENTE – Prego assessore.   
  
ASSESSORE RAMPINO – L’argomento è stato ovviamente già discusso in prima commissione in 
maniera anche abbastanza esaustiva grazie anche all'intervento del dottore Bisconti. In buona sostanza 
diamo seguito alla delibera del Consiglio comunale 54/2020 che prevede ovviamente la cessione delle 
quote societarie della Spa, società a capitale misto nel senso con la presenza di un socio privato. Da 
quando è intervenuta la riforma per i primi periodi la partecipazione è stata conservata perché c'era alla 
base un interesse strategico nell'ipotesi di poter evidentemente partecipare alla chiusura del ciclo dei 
rifiuti con la stessa compagine societaria. Ipotesi poi sfumata e quindi nel 2020 il Consiglio comunale ha 
deliberato per la cessione delle quote. Qualcosa da aggiungere in merito al criterio utilizzato per 
determinare il valore della partecipazione. È stato scelto lo strumento dell'indicazione del patrimonio 
netto, che è uno strumento consentito dal Codice Civile, dall’articolo 2426 comma 4. Ci sarebbe potuta 
essere anche l'ipotesi di una determinazione in fase dinamica del valore della partecipazione, ma ipotesi 
poi evidentemente sconsigliabile in quanto parliamo di una società inattiva da anni che mi dicono abbia 
perso tutti i know how perché non ha più certificazione utilizzabili per l'attività di impresa che aveva 
precedentemente svolto. E quindi evidentemente… peraltro la valutazione in fase dinamica sarebbe 
dovuta essere soggetta ad una valutazione terza con ulteriori esborsi per la valutazione della 
partecipazione, quindi una serie di circostanze hanno determinato la scelta di quel criterio per la 
determinazione del valore. Ovviamente le norme di riferimento impongono una alienazione mediante 
procedura di evidenza pubblica. Ho sentito il Comune di Campi Salentina che è il Comune incaricato 
poi di procedere materialmente all’alienazione delle procedure, verrà utilizzato uno strumento che è il 
pubblico incanto, quindi con un’offerta al rialzo. Avremo un valore sicuramente superiore all'importo 
posto a base d'asta. Mi rassicurano che i tempi di alienazione saranno sicuramente entro la fine 
dell'anno, quindi entro il 31 potremo poi stipulare la cessione.   
  
PRESIDENTE – Ci sono interventi?   
  
CONSIGLIERE ORLANDI – Dichiarazione di voto. Il gruppo C’è Fermento voterà no 
all’approvazione di questa delibera. Siamo d’accordo alla cessione delle quote della Segretaria, ma come 
ho già detto in commissione secondo noi il metodo di determinazione del valore delle quote non è 
corretto perché parte dal valore del patrimonio netto dell'ultimo bilancio 2020 e sappiamo che la spada 
al 2017 è inattiva. A mio parere doveva prendersi in considerazione anche una valutazione del valore 
reale anche di quel 5%. E in secondo luogo perché ci fidiamo della valutazione data anche dal privato 
che molto probabilmente acquisirà queste quote. Io credo che il Comune avrebbe dovuto effettuare una 
stima, una propria stima del valore della propria quota, utilizzando anche altri criteri di valutazione.   
  
PRESIDENTE – Ci sono interventi? Passiamo al voto.   
  
CONSIGLIERE CAPODIECI – La maggioranza voterà a favore di questa delibera perché abbiamo la 
possibilità di incassare delle quote.   
  

VOTAZIONE 
FAVOREVOLI – 11 



CONTRARI – 4 
  
PRESIDENTE – Per l’immediata esecutività.   
  

VOTAZIONE 
FAVOREVOLI – 11 

CONTRARI – 4 
 
PRESIDENTE – Il Consiglio è sciolto. 
 
Si ascolta l’inno all’Europa   
 


